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Vážení spoluobčané.
Čtvrt roku nám uběhlo rychlostí 

dostihového koně a opět je před Vámi 
další vydání Únanovských novinek. 
Co se za tu dobu v naší obci událo a na 
co se můžete těšit, se dozvíte z  ná-
sledujících stránek a  příspěvků. Byla 
toho opět spousta, čím jsme se spo-
lečně s radou obce i členy zastupitel-
stva obce zabývali a vězte, že opravdu 
nebylo v mnoha případech jednodu-
ché najít přímou cestu, kompromis 
a  všem vyhovující rozhodnutí. Ale 
tak to při společném soužití, ať je to 
v rodině, v obci či jiné organizační for-
mě, prostě funguje. Bohužel se nedá 
stoprocentně vyhovět všem, bohužel 
se sto věcí nedá vyřešit v jednom oka-
mžiku. Proto Vám tímto děkuji za po-
rozumění a  trpělivost. Všechny Vaše 
žádosti a  připomínky máme v  patr-

nosti a budeme je společnými silami 
řešit v co nejbližší možné době.   

Vcelku důležitou osobní zprávou 
je informace z červnového zastupitel-
stva obce, kdy členové zastupitelstva 
rozhodli, že funkce starosty obce ne-
bude již neuvolněná, ale uvolněná. 
V překladu to znamená, že starosta 
ukončuje svůj profesní pracovní po-
měr a  jeho hlavní náplní práce bude 
starost o  obec Únanov. Po 28 letech 
tímto opouštím své dítě, které jsem si 
vypiplal od plínek a strávil s ním více 
jak polovinu svého života. Nebylo to 
rozhodnutí vůbec jednoduché, ale 
věřím, že bylo správné a  rozumné. 
Školu v  Citonicích předávám v  plné 
kondici a  s dobrou pověstí, na což 
jsem náležitě pyšný. Uplynulých osm 
měsíců „na dvou židlích“ nebylo vů-
bec jednoduchých jak pro mě, tak pro 

moji rodinu. Chtěl bych jim tímto ve-
lice poděkovat za podporu, trpělivost, 
vstřícnost a  pochopení. Poděkování 
samozřejmě také patří všem blízkým 
spolupracovníkům z obecního úřadu 
a  jednoznačně i  bývalému panu sta-
rostovi Ing. Fabíkovi za pomoc, vytr-
valost, ochotu a součinnost.

Aktuálně máme před sebou léto, 
čas prázdnin, dovolených, výletů, zá-
žitků, cestování, setkávání a snad i no-
vých přátelství.

Přeji Vám jménem svým i  jmé-
nem všech zaměstnanců a zastupite-
lů obce, aby jste ho prožili ve zdraví, 
radosti a spokojenosti. Přeji Vám, aby 
jste do dalších měsíců načerpali do-
statek síly, energie a elánu. Přeji Vám, 
aby Vás co nejčastěji obklopovala po-
hoda, radost a dobrá nálada.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce
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Na základě stále se zvyšující potřeby a rozhodnutí rady 
obce byl v  měsíci dubnu 2019 pořízen historicky první 
obecní osobní vůz. Jedná se o  nový úsporný benzinový 
Peugeot Rifter o objemu 1199 ccm. Je to sedmimístná ver-
ze s variabilním úložným prostorem a tažným zařízením. 
Prozatím je jeho barva bílá, ale v blízké době plánujeme 
polepy propagující naši obec, koupaliště a autokemp Po-
hoda.

Na jednání zastupitelstva obce, které se konalo letos 
v březnu, byla schválena vyhláška, která má za úkol ochrá-
nit naše občany před nevítanými a neohlášenými prodej-
ci všeho možného. V nejbližší době se objeví na okrajích 
obce tabule, upozorňující na tento zákaz. Pokud se i přes 
tento zákaz budou tzv. šmejdi do Vašich domovů dobý-
vat, upozorněte je na platnost vyhlášky pro naši obec a v 
případě neodbytnosti volejte obecní úřad nebo Policii ČR.

Aktuálně probíhá závěrečné projektové doladění no-
vého multifunkčního multigeneračního FitParku, který vy-
roste na ploše bývalého sokolského hřiště na okraji obce 
směr Plaveč-Výrovice. Pro všechny pohybuchtivé občany 
a návštěvníky naší obce zde budou instalovány workouto-
vé i lanové prvky pro děti, teenegery či cetileté, parkouro-
vá sestava, posilovací sestavy a několik speciálních strojů 
pro seniory. Samozřejmostí bude osvětlení areálu, moder-
ní mobiliář, místa pro parkování a nová parková výsadba. 
Pokud vše dobře dopadne, bude se sportoviště realizovat 
už v  nejbližších měsících. Souběžně také připravujeme 
opatření k zabezpečení cesty k novému FitParku. 
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Před několika měsíci byla na obec-
ní úřad doručena žádost o  výstavbu 
dětského hřiště v prázdném nevyuži-
tém „trojúhelníku“ Na Sadech. Jelikož 
je tato parcela protkána sítí elektric-
kého vedení, požádali jsme o vyjádře-
ní vlastníka E.ON Distribuce, a.s. V půl-
ce měsíce dubna nám přišlo následné 
vyjádření: „ RS Znojmo nedoporučuje 
výstavbu hřiště na uvedeném místě. 
Na předmětné parcele /parc. č. 5253/1 
– Únanov/ se nachází nadzemní vede-

Austerlitz z.s.
Central European Napoleonic Society

Znojmo-Znaim 2019
10. – 14. ČERVENCE 2019

Ve dnech 10. a 11. července 2019 
si připomeneme 210. výročí poslední 
bitvy války páté protifrancouzské ko-
alice z roku 1809, bitvy u Znojma. Po 
bitvě u Slavkova (1805) a před bitvou 
u Chlumce (1813) jde o druhou ze tří 
velkých napoleonských bitev svede-
ných na současném území České re-
publiky. Austerlitz z.s. a Středoevrop-
ská napoleonská společnost (C.E.N.S.) 
spolu s řadou zahraničních partnerů, 
obcí Únanov a Jihomoravským muze-
em ve Znojmě připravují v pořadí pá-
tou výroční (2004, 2008, 2009, 2018) 
akci na historickém bojišti u  Znojma 
na dny 10.-14. července 2019. 

Mezi hlavní cíle připravovaného 
programu patří na prvním místě dále 

Členové zastupitelstva obce se sešli 12. června. Po 
přednesených zprávách o  činnosti rady obce a  výborů 
zastupitelstva byl projednán a  schválen závěrečný účet 
obce za rok 2018 a  účetní závěrka obce za loňský rok. 
Zásadním bodem zasedání bylo schválení změny funkce 
starosty obce z neuvolněné na uvolněnou s účinností od 
1. 7. 2019. Mimo jiné zastupitelé také schválili smlouvu 

ní VN /vysokého napětí/, TS /trafosta-
nice/, podzemní a  nadzemní vedení 
NN /nízkého napětí/ a v případě umís-
tění hřiště není možno za stávajících 
podmínek dodržet ochranná pásma 
těchto zařízení. Pro vydání souhlasu 
se stavbou by bylo nutné nadzem-
ní vedení  VN, TS a podzemní vedení 
NN přeložit, což je fi nančně nákladné. 
Přeložku hradí investor.“

Jelikož by zmiňované přeložky 
stály obec mnohonásobně více než 

přispět k  vyvracení zažitého mýtu 
o bitvě u Znojma, která je v běžném 
pojetí světových dějin, a  i z  pohledu 
mnoha specializovaných historiků, vy-
kládána ve stínu velké bitvy u Wagra-
mu (5.-6. července 1809) jako nepříliš 
významná. Přitom právě tato bitva 
s  konečnou platností ukončila válku, 
a teprve u Znojma byla defi nitivně po-
ražena od Wagramu v dobrém pořád-
ku ustupující rakouská armáda. Okol-
nosti, jež k bitvě vedly, složité pohyby 
velkých armádních útvarů v  širokém 
operačním prostoru, snaha nepřítele 
zmást, i  vlastní průběh dvoudenní-
ho střetnutí činí ze znojemské bitvy 
velmi zajímavé téma. A přesto, že její 
jméno nenechal vítězný Napoleon 
vyšít na prapory svých regimentů (dal 
přednost Wagramu a dokonce Esslin-
gu), patří bez pochyby k  událostem 
nikoli nepodobným bitvám zvučných 
jmen jako Arcole, Marengo, Hohenlin-

o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a smlouvu 
o právu provést stavbu s Jihomoravským krajem v souvis-
losti s připravovanou stavbou „Únanovská náves: komerč-
ní objekty, knihovna, navazující veřejné prostranství, vč. 
autobusových zastávek a  inženýrských sítí“. Zastupitelé 
také vyjádřili podporu městu Znojmo pro výstavbu nové-
ho krytého bazénu v části Znojmo – Louka.

samotné hřiště, je zcela pochopitel-
né, že se za těchto podmínek nedá 
výše zmíněné žádosti vyhovět a  do 
realizace hřiště se pouštět nebude-
me. 

Rada obce se však na svém za-
sedání dohodla, že v  nejbližší době 
budou o  další herní prvky doplněna 
dvě stávající hřiště u obecního úřadu 
a v Ořechovém sadě. S dětskými prv-
ky je samozřejmě počítáno i v pláno-
vaném novém FitParku.  

den, Slavkov, Jena-Auerstaedt nebo 
Friedland. 

Naší snahou je atraktivním a sou-
časně seriozním způsobem bitvu 
u  Znojma připomenout na celoev-
ropském fóru, nabídnout zájemcům 
o  napoleonskou epochu i  dějiny 
obecně příležitost vydat se na toto 
druhé a stále do značné míry zacho-
valé historické bojiště, navštívit jeho 
různá zajímavá a  s bitvou spojená 
místa. 

Zároveň chceme rozšířit nabídku, 
která na bojišti v  posledních letech 
vznikla, a která svou koncepcí zdale-
ka ne všem členům klubů vojenské 
historie vyhovuje. Navazujeme tím 
na loňský úspěšný program v Únano-
vě, který ve všech ohledech potvrdil, 
že je tato lokalita v  severním úseku 
bojiště pro pořádání vzpomínkových 
akcí re-enactmentu vhodná. 210. vý-
ročí bude svou kapacitou násobně 
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větší. Akce Znojmo-Znaim 2019 je 
součástí série evropských akcí nazva-
né „Zapomenuté bitvy roku 1809“, 
jejíž součástí bylo na konci dubna 
v  Itálii pořádané 210. výročí bitvy 
u  Sacile (Porcia) a  začátkem června 
pořádané 210. výročí bitvy u bavor-
ského Eggmühlu. Spolu s  akcí Zno-
jmo-Znaim 2019 v  Únanově sdílejí 
tyto akce stovky účastníků. Akci Zno-
jmo-Znaim 2019 připravujeme také 
ve spolupráci s pořadateli 210. výročí 
výše zmíněné bitvy u  Wagramu. To 
proběhne 6. a 7. července ve Wagra-
mu s účastí 100-150 vojáků. 

Součástí projeku je jednak výsta-
va Jihomoravského muzea ve Zno-
jmě věnovaná bitvě – Znaim/Znojmo 
1809, jejíž program doplníme ve stře-
du 10. července návštěvou Napoleona 
(Marka Schneidera) a komentovanými 
prohlídkami účastníky v  uniformách. 
Ve čtvrtek naváže seminář, pásmo 
přednášek na téma války roku 1809, 
ve Znojemské Besedě. V pátek 12. čer-
vence přibude do Únanova největší 
část účastníků, a  v sobotu program 
obsáhne výcvik a manévry jako veřej-
ně přístupnou formu přípravy na ne-
dělní bitvu, odhalení pamětního kříže 
v  místě hromadného hrobu u  Úna-
nova (čímž navážeme na podobné 

odhalení pamětního kříže u Mikulova 
z  roku 2010). Následovat bude pře-
hlídka zúčastněných armád a kompo-
novaný kulturní program, jímž využi-
jeme přítomnosti Marka Schneidera 
k připomenutí blížícího se 250. výročí 
narození císaře Napoleona (15. srpna 
1769). V neděli před polednem pro-
běhne rekonstrukce bitvy u  Znojma 
na Velkém kopci. Po jejím skončení 
připomenou jednotky ve francouz-
ských uniformách 14. červenec, státní 
svátek Francouzské republiky, a v od-
poledních hodinách bude ve Znojmě 

péčí nadačního fondu Ztracení lidé 
a Okrášlovacího spolku ve Znojmě od-
halen obnovený kříž na místě špitál-
ního hromadného hrobu v  parku ve 
znojemské Přímětické a Raisově ulici. 

Tábor účastníků bude umístěn 
poblíž obce Únanov, jež se nachází 
na severním úseku bojiště, v místech, 
kde francouzská armáda ohrožovala 
ústupovou linii armády rakouské. Celý 
program bude přístupný veřejnosti, 
jež bude moci navštívit jak vojenský 
tábor, tak sledovat výcvik a manévry 
nebo bitevní ukázku. 

Středa 10. července 2019

- 14:00 zahájení programu v  pro-
storách výstavy Jihomoravského 
muzea ve Znojmě, komentované 
prohlídky výstavy

- první účastníci v Únanově

Čtvrtek 11. července 2019

- 10:00 – 16:00 seminář Bitva 
u Znojma a válka roku 1809 (pás-
mo přednášek) ve Znojmě, Zno-
jemská Beseda

Pátek 12. července 2019

- budování tábora u Únanova 

Sobota 13. července 2019

- 10:00 otevření tábora veřejnosti, 
přehlídka

- 10:30 – 12:00 výcvik a manévry 
- 15:00 – 16:00 odhalení pamětní-

ho kříže v Losolosích
- 16:30 – 17:30 přehlídka k 250. výro-

čí Napoleonova narození, Únanov
- 20:00 komponovaný večer v  tá-

boře u příležitosti 250. výročí Na-
poleonova narození

Neděle 14. července 2019

- 10:00 otevření tábora veřejnosti, 
přehlídka

- 10:30 – 11:30 příprava na bitvu
- 11:30 – 12:30 rekonstrukce bitvy 

u Znojma, Velký kopec, Únanov
- 12:30 přehlídka a  defi lé, připo-

menutí 14. července

Změna programu vyhrazena.
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V úterý 30. dubna se na tréninkovém hřišti místních 
hasičů konalo pálení čarodějnic. Akce začala v 17 hodin, 
kdy pan starosta Mgr. Jindřich Bulín přivítal všechny pří-
tomné. Následovalo společné focení před vatrou a její za-
pálení. Každý měl možnost opéct si špekáček a zazpívat 
či zatančit si na country písně v podání skupiny Freďáci. 
Pro děti byl připraven doprovodný program v  podobě 

V sobotu 1. června měly děti svůj 
den a  mohly ho přijít oslavit do are-
álu místního mysliveckého spolku 
Hubert a  Kynologického klubu Ajax 
v Losolosích. Dětský den byl zahájen 
ve 14 hodin a pro děti byl přichystán 
bohatý program. Členové Kynologic-
kého klubu Ajax ukázali, co umí se 
svými pejsky, děti soutěžily o  sladké 
odměny, mohly se projet na koníkovi, 
nechat si pomalovat obličej, zaskákat 
si na skákacím hradě, prohlédnout si 
velký pásový traktor, osvěžit se toče-
nou zmrzlinou či pěnou připravenou 
hasiči, podívat se na ukázku modelo-
vého létání od modelářů z Hlubokých 
Mašůvek a  odnést si domů barevný 
balonek. Počasí nám přálo a děti tak 

her a soutěží. O pitný režim se postarali členové Kulturní 
komise obce Únanov a  také dobrovolníci, kterým patří 
velké díky za ochotu pomoci. I když to s počasím nejprve 
nevypadalo nejlépe, nakonec se vše vydařilo a děti i do-
spělí si snad přišli na své.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Josef Kovář

snad budou mít hezkou vzpomínku 
na tento den. Chtěl bych touto cestou 
poděkovat všem, kteří se na organiza-

ci této akce podíleli. 
Za Kulturní komisi Obce Únanov

Josef Kovář
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Školní rok 2018/2019 je již minu-
lostí. Děti, rodiče, učitele i provozní za-
městnance školy nyní čekají dva mě-
síce zaslouženého odpočinku. Hned 
v úvodu bych chtěl všem poděkovat. 
Dětem za píli a svědomitou celoroční 
práci, rodičům za trpělivost a  spolu-
práci se školou, pedagogům za pro-
fesionální přístup k  dětem a  ochotu 
věnovat se jim i nad rámec svých po-
vinností a provozním zaměstnancům 
za vytváření příjemného zázemí. Jsem 
si vědom, že ne vždy se vše podaří do-
konale, ale nesmírně si vážím toho, že 
dokážeme vzájemně komunikovat 
a věci průběžně řešit nebo se alespoň 
o řešení snažit. Škola je živý organis-
mus, kde se vzájemně střetává a pro-
plétá mnoho lidských osudů a  není 
vždy jednoduché vše harmonicky 
sladit. Proto je tak důležité, abychom 
si vzájemně naslouchali, byli ohledu-
plní, vstřícní a tolerantní. Zároveň ale 
nesmíme zapomínat na to, že existu-
jí jistá pravidla a  zásady, které by se 

měly ctít a dodržovat. Často se ve ve-
řejném prostoru debatuje o tom, jestli 
má škola žáky jenom vzdělávat nebo 
současně také vychovávat. Osobně 
si myslím, že výchova a  vzdělávání 
by spolu měly jít ruku v  ruce. Samo-
zřejmě, že největší zodpovědnost za 
výchovu dětí mají rodiče. Škola jim 
v  tom ale může při vhodně nastave-
ných pravidlech pomáhat. Je důležité 
si uvědomit, že školství není jenom 
o  platech a  vyhořelých učitelích, jak 
se nás snaží přesvědčit někteří politici 
a  novináři, ale hlavně o  komunikaci, 
vzdělávání a  přípravě dětí do života. 
To, co v  nich obrazně řečeno zaseje-
me, budeme jednou sklízet. 

My učitelé jsme si svého poslání 
vědomi, a  proto se snažíme kromě 
naplňování cílů školního vzdělávací-
ho programu děti všestranně rozvíjet 
formou pořádání různých společných 
aktivit, jako jsou třeba kroužky, sou-
těže, dílny, vystoupení atd. Některé 
z posledních akcí bych rád připomněl. 

V minulém čísle Únanovských 
novinek informovala paní učitelka 
Jantošová o několika výtvarných sou-
těžích, do kterých jsme se zapojili. Ne-
vynechali jsme ani příležitost prezen-
tovat práce našich žáků ve výtvarné 
soutěži s názvem Hasičský rok, kterou 
u  příležitosti oslav svého založení 
uspořádal SDH Únanov. Kromě ma-
lování měli žáci možnost změřit síly 
i v jiných oborech. Jejich matematické 
schopnosti výborně prověřila mezi-
národní soutěž Matematický klokan, 
zpěváci poměřili síly při tradiční pě-
vecké soutěži Únanovský slavíček, pá-
ťáci nás reprezentovali v  okrskovém 
kole fotbalového turnaje Mc Donald’s 
CUP a s půlročním zpožděním, které 
bylo způsobeno stavebními pracemi, 
nakonec úspěšně proběhla také sbě-
rová soutěž. I v tomto roce se naši žáci 
za vydatné pomoci svých rodin moc 
snažili a celkem během jednoho dne 
naplnili úctyhodné čtyři kontejnery 
papírem. Všem sběračům moc děku-
jeme. 

K nejhezčím akcím ve školním 
roce určitě patří vánoční a velikonoč-
ní dílny, kdy si děti s rodiči společně 
užijí pohodový podvečer. Při letošní 
velikonoční dílně opět vznikla velká 
spousta nádherných výrobků, které 
určitě ozdobily nejednu domácnost. 
Za kulturou jsme se po čase vydali do 
divadla Radost v  Brně. Moc jsme se 
těšili na představení s názvem O líné 
babičce. Byli jsme totiž moc zvědaví 
na to, jak herci na jevišti zvládnou 
zahrát například setkání babičky se 
sněžným mužem, let balonem, bláz-
nivou jízdu po dálnici nebo potápění 
v moři. Zážitek to byl opravdu mimo-
řádný a  nezapomenutelný. Nezkla-
mal nás ani kouzelník Katonas, který Sběrová soutěž
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za námi po několika letech opět za-
vítal do školy. Děti nejen pobavil, ale 
také poučil. 

Moc jsme si také užili letošní školní 
oslavu dětského dne v  parku u  kou-
paliště. Netradiční zimní olympiáda 
v létě přinesla dětem spoustu zábavy. 

Červen bývá ve škole hodně hek-
tický. Kromě toho, že musíme napsat 
závěrečné písemky a uzavřít známky, 
se ještě chceme s  uplynulým rokem 
a hlavně našimi páťáky důstojně roz-
loučit. Proto pořádáme školní akade-
mii s  bohatým programem, který si 
připravují jednotlivé třídy a  zájmové 
kroužky. Tradičně také jezdíme na 
školní výlet. Letos jsme se po čase 

znovu vydali do zábavního parku 
Permonium v  Oslavanech. Děti zde 
prožily příjemné a  adrenalinové do-
poledne. Aby úspěšně splnily všechny 
úkoly a získaly odměnu, musely projít 
nástrahami oslavanských permonů.

Poslední školní týden jsme si čeká-
ní na vysvědčení zkrátili již zmíněnou 
školní akademií, úklidem pomůcek 
a  tříd a  také individuálním progra-
mem jednotlivých tříd. Prvňáci a dru-
háci dali přednost radovánkám na 
koupališti Pohoda, třeťáci se vydali 
za zážitky do Brna, kde utužovali ko-
lektiv v  zábavním vědeckém parku 
VIDA, čtvrťáci se rozhodli na kolech 
poznávat okolí Znojma a  páťáci se 

zajeli podívat do Mikulova. Společ-
ně jsme se všichni viděli až v  pátek 
28. června, abychom si slavnostně 
předali vysvědčení a naposledy se roz-
loučili s páťáky. Loučení je to vždycky 
dojemné, protože po pěti společně 
strávených letech máme všichni na 
co vzpomínat. Přejeme všem dětem, 
ať se jim v nových školách líbí a jsou 
úspěšní. Budeme rádi, když se za 
námi občas přijdou podívat, jako to 
dělají mnozí z bývalých žáků. 

Přeji všem dětem, rodičům i  za-
městnancům krásné prázdniny a  tě-
ším se na další spolupráci.            

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Rostislav Koc 

Loučení s předškoláky

Už je na dětech znát, že prázdni-
ny ťukají na dveře. Potřebují si také 
odpočinout. Vždyť chodí poctivě do 
školky celý rok. Potřebují také vy-
pnout od všech těch aktivit ve školce 
a mít obyčejné dny s rodinou.

Od jara se zúčastnily pěvecké sou-
těže Slavíček, vítaly nové občánky, 
byly ještě třikrát v divadle ve Znojmě, 
přijel za nimi žonglér, pálily čaroděj-
nice, chodili jim číst pohádky žáci ze 
školy, ve škole byly na kouzelnickém 
představení, shlédly sférické kino, tři 
maňásková divadla s  poučením. Ab-
solvovaly pěší výlet do Losolos – veli-
ce pěkné a zajímavé dopoledne plné 
her a  soutěží o  přírodě jim připravili 
dětem manželé Wieznerovi. Navštívi-
ly 1. třídu ZŠ v hodině prvouky a tělo-
cviku. Staly se aktéry hodiny.

Den rodiny nám opět, co se týče 
počasí, nevyšel – zima a déšť. Ale děti 
maminkám a  tatínkům popřály k  je-
jich svátku formou básniček, písniček 
a  tanečků; předaly i  dárečky – přání 
a  vlastnoručně vypěstovanou poko-
jovou kytku.

Některé děti se zúčastnily hasičské 
výtvarné soutěže. Z naší školky uspě-
ly dvě děti (z 6 školek), což je velký 
úspěch.

Stojí také za zmínku návštěva 
loutkového divadla ve školce. Takové 
malé loutkové divadlo bylo ve školce 

poprvé. A jsme rádi, že tato nabídka 
přišla. Jsou to totiž loutky z dílny pana 
Pavla Maška, jehož tatínek od r. 1968 
pracoval v  únanovské pobočce Mo-
ravské ústředny, kde se vyráběly lout-
ky. Tak se pan Pavel Mašek stal pokra-
čovatelem ve výrobě loutek. Jakoby 
se loutky do Únanova vrátily. 

Ke Dni dětí dostaly děti ve školce 
nový lanový parkur a odpočívadlo.

Také jsme zakoupili na obě zahra-
dy dřevěné vyvýšené záhony. Děti se 
v  nich učí pěstovat ředkvičky, hrách 

a kukuřici. Zatím jsou výtečnými pěs-
titeli. Ředkviček měly tolik, že si je 
mohly vzít s sebou na výlet do Loso-
los. Nyní už sklízí i hrách. Poctivě to-
tiž zalévají. Zasadily si i čtyři sazenice 
dýně „hokkaido“ – prý, aby si mohly 
uvařit polévku.

Mimo toho všeho probíhají v  tý-
denní nebo čtrnáctidenních interva-
lech témata – jarní květiny, poslové 
jara, odpadky kolem nás, naše zvířát-
ka, život v  lese, na louce, u  rybníka, 
motýlek, život včel, doprava ad.
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Proběhl zápis do mateřské školy – 
bylo přijato 14 dětí. Do 1. třídy ZŠ od-
chází 11 dětí.

Rozloučili jsme se s  nimi opět 
formou zahradní slavnosti. Nejprve 
děti předvedly, co se dokáží během 
krátké doby naučit. Nejen písničky 
a  básničky, ale i  tanec s  aktovkami 
(jejich nejoblíbenější) a dramatizaci 
známé písničky o  běhu života. Po 
splnění čtyř úkolů bylo všech jede-
náct dětí pasováno na školáky a do-
staly pro vzpomínku dárky. V jídel-
ně je čekalo překvapení v  podobě 
indiánského tábora – indiánské če-
lenky, týpí, kánoe, malovaní indiáni, 
totem, lapače snů, luk a šípy, hudba. 

Moji mílí, kalendářní rok znova utekl jako voda a už 
jsou tu opět prázdniny a čas dovolených. Období, na kte-
ré se všichni těšíme. Jistě už dlouhou dobu plánujeme, 
kde tento vzácný čas společně prožijeme. A tak abych 
snad dlouze nezdržoval od balení a příprav na cestu na 
hezkou dovolenou, dovolím si jen popřát šťastnou cestu 
a plno hezky a společně prožitých chvil. A k tomu ještě 
nabízím hezký příběh a snad i malé zamyšlení, které nás 
v tomto čase může provázet:

Děvče pro všechno

Země byla nedávno stvořena a ještě celá orosená svítila 
novotou. Ale lidé už přišli za Bohem s celým seznamem přá-
ní a stížností. 

„Já jsem rolník a  chovatel,“ řekl jeden muž rozvážně, 
„moje krávy potřebují pořádné žrádlo. Chtěl bych rostlinu, 
která by rostla rychle a  všude a  po které by moje zvířata 
měla dobré mléko.“ 

Pak předstoupila jeho žena. „Já jsem hospodyně a  po-
máhám na poli. Musím pilně pracovat a nemám čas starat 
se o zahradu. Chtěla bych krásnou květinu zářivých barev, 
která by trošku rozveselila můj zelený trávník.“ 

Pak se na Boha usmálo dítě: „Moc hraček nepotřebuji. 
Ale nemohl bys nechat vyrůst něco zábavného, s čím bych 
si mohl hrát, když hlídám zvířata na pastvě?“ 

Jiný muž se na dítě zlobil: „Potřebujeme rostliny, které 
budou dávat dobrý příklad,“ řekl, „potřebujeme rostlinu, 
která bude naše děti učit pokoře, vytrvalosti a  odolnosti. 
Život je tvrdý, milý Bože. Potřebujeme symboly úsilí a vytr-
valosti!“

Bůh se vším souhlasil. A stvořil malou květinku se zá-
řivým žlutým květem a zubatými lístky: „Je to výživná po-
trava pro zvířata a bude chutnat i lidem. Na trávníku bude 
tvořit tisíce zlatých sluníček po potěchu oka, až odkvete, 
budou její padáčky moci rozfoukávat děti, má silné, těžko 

Děti byly moc překvapené. A vypa-
daly spokojeně. 

V červnu jsme jeli na výlet za po-
hádkou „Princ Bajaja“ na zámek do 
Jevišovic. Po pohádce děti viděly, jak 
se dříve rozdělával oheň, jak se umle-
la mouka, upředla nit, zpracovával 
len. Dozvěděly se, co je píst, necky, 
valcha, okřín, vřeteno…, co dělal mly-
nář, pazderník, přadlena a  pradlena. 
Řemesla si mohly i  vyzkoušet. Výlet 
obohatil náš vzdělávací program, ve 
kterém vycházíme z  lidových tradic 
a zvyků.

Letos jsme navštívili i místní hasi-
če, kteří nám nejen popovídali o jejich 
práci, ale dostaly od nich děti ponau-

zničitelné kořeny, roste i v asfaltu a betonu, aby učila lidi silu 
vůle k životu.“

Tak vznikla pampeliška, jediná rostlina, která roste po 
celém světě.

Bůh řekl: „Dávám vám všechny semenotvorné rost-

liny. Ty budete mít za potravu. Všechna divoká zvířata, 

všichni ptáci na nebi a všechna zvířata, která chodí po 

zemi, budou jíst zelené rostliny.“ A tak se stalo. A Bůh 

viděl, že všechno, co udělal, je opravdu dobré. 

A tak vám všem, milí čtenáři, těchto řádků přeji, aby-
chom si nejen užívali volných chvil a  dovolených, ale 
také měli oči „otevřené“ a dokázali si všimnout krásy Bo-
žího stvoření, které nás obklopuje. Kéž stále dokážeme 
žasnout nad tímto Božím dílem, které nám Bůh daroval 
a kéž také skrze ně dokážeme stále více poznávat samot-
ného Stvořitele – Boha našeho nebeského Otce. 

S přáním pěkných prázdnin a  dovolených a  Božího 
požehnání 

P. Stanislav Váša

čení na prázdniny, co vše na ně číhá za 
nebezpečí.

Ještě se přijelo s  dětmi rozloučit 
před prázdninami maňáskové divadlo 
Rolničky s pohádkou „Skřítek Vítek“.

Na závěr bych chtěla poděkovat 
všem, kteří se podílejí na chodu ma-
teřské školy. Taktéž kolegyním za ce-
loroční práci a péči, kterou vynaložily, 
aby se dětem ve školce líbilo.

Prvňáčkům přeji, ať se jim ve škole 
daří, jak nejlépe to půjde.

Všem hezké prázdniny plné slu-
níčka a pohody, ať se ve zdraví v září 
sejdeme.

Za mateřskou školu
Balíková Vlasta, učitelka MŠ
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Novinky z výměnného fondu:

1)Ashwort  Adele –Moje drahá Caroline
2)Banks   May – Podlehni - Temné touhy
3)Bauer  Jan  -  Zachraňte krále
4)Becker  Zdenka  - Róziny dcery
5)Brožíková Helena  - Znamení motýla
6)Byrd Sandra -  Strážkyně tajemství
7)Callen  Gayle  - Falešný vévoda
8)Callen  Gayle  - Neobyčejný ženich
9)Callen  Gayle  - Neodbytný hrabě
10)Cartmel  Andrew  -  Poslední deska
11)Cornwell  Patricia -  Naleziště
12)Crownover  Jay  -  Rule
13)Češka  Stanislav  -  Smrt malé blondýnky
14)Dray  Stephanie  -  Znamení bohyně Isis
15)Foenkinos  David – Něžnost
16)Heaberlin  Julia  -  Hraj mrtvého
17)Hoeg  Peter  -  Tichá dívka
18)Howard  Linda  -  Cizí tvář
19)Jenkins  Victoria  -  Dívka ve vodě
20)Marold  Jiří  -  Tajemství   houslového klíče

Ilona  Heimlichová - knihovnice

V sobotu 27. dubna 2019 uspořádal spolek přátel 
vín Únanov tradiční výstavu vín s  pořadovým číslem 
20. To byl důvod pro pozvání cimbálové muziky „Mládí 
z Čejče“,  která provázela celou výstavu a navodila tu 
pravou atmosféru při koštování vín jak místních, tak 
i  přespolních vinařů. Pro zvýšení kvality nabízených 
vín používáme již třetím rokem chladící boxy.

Lekce na balónech probíhá zahřátím v  rychlejším 
tempu (cardio), pro nastartování metabolismu ke spalo-
vání. Následuje posilování problémových partií těla, jako 
jsou boky, břicho, nohy, paže a  to s  vlastní váhou těla, 
občas s  využitím pomůcek ve formě gumiček, balónu, 
overbalu nebo činek. Lekce se mění, jelikož tělo si rych-
le zvyká na stejnou zátěž a přestává poté reagovat. Celé 
cvičení je za doprovodu hudby. Stále se scházíme každé 
úterý. Od jara doplňujeme cvičení na balónech o  chůzí 
v přírodě s trekingovými holemi. 

Děkuji cvičenkám za jejich chuť společně sportovat 
a zároveň děkujeme i ZŠ Únanov a Obci Únanov za pod-
mínky a podporu pro naše cvičení. 

Mgr. Alena Sikorová
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Při vyhlášení a ocenění vítězů jednotlivých katego-
rií vín předal pan starosta i pamětní listy zakládajícím 
členům organizačního výboru. Poděkování ale patří 
i všem ostatním, kteří se na přípravě této akce podíleli. 
Velký dík patří i obci, která tuto tradiční výstavu pod-
poruje a v neposlední řadě i velkému počtu sponzorů.

Na konec srpna plánuje spolek zájezd vinařů do ně-
které z tradičních vinařských oblastí. O přesném termí-
nu budeme včas informovat.

Věřím, že si každý vybral to „svoje“ víno a že to byla 
hezky prožitá sobota se skleničkou ušlechtilého nápo-
je v ruce.

Za organizační výbor 
Roman Tuhý

Dne 6.4.2019 se konal pro nás 
významný jubilejní 20. ročník Putov-
ního poháru starosty obce Únanova 
a  14. memoriál Karla Matušince 
o nejlépe provedenou stopu. Nepsa-
ný odkaz, který Karel a další po něm 
prosazovali přístup psovoda ke ky-
nologické práci a hlavně práci psa na 
stopě. Tyto závody jsou dlouholetou 
tradicí klubu, kterých se účastní nejen 
domácí, ale i členové z jiných kynolo-
gických organizací. 

Soutěžilo se ze zkoušek všestran-
ného výcviku ZVV-1 obsahující 3 dis-
ciplíny, stopu, poslušnost a  obranu. 
Vše proběhlo pod vedením rozhodčí-
ho z Moravskoslezského kynologické-
ho svazu, čímž byla zaručená vysoká 
úroveň celé soutěže. Klání mezi sou-
těžícími bylo velice dobře provedeno. 
Všichni mohli být na své čtyřnohé ka-
marády právem pyšní.

Po vyhlášení výsledků předal sta-
rosta obce Mgr. Jindřich Bulín vítě-
zům a všem soutěžícím ceny a za pro-
vedený výkon.

1. místo a  Putovní pohár získal 
Milan Urbánek se psem Darr Ethen,  
2. místo a  cenu za nejlépe provede-
nou stopu obsadil Radek Paulech s fe-
nou Yrra Janův Dvůr a 3. místo vybo-
joval Tomáš Řeřucha se psem Veget 
Deabei. 

Tento pro nás významný závod by-
chom nemohli uskutečnit bez spon-
zorů:  Obec Únanov, Hendikep – Zdra-
votnické potřeby-Roman Šindelář, 
autokempink Výrovice, Petr Illek a Petr 
Trnka, kterým touto cestou děkujeme.

Hana Rujzlová
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Nebylo možno přehlédnout, že 
nejvýznamnější událostí letošního 
roku ve Sboru dobrovolných hasičů 
v  Únanově byly oslavy 120 let, které 
proběhly o víkendu 22. - 23. června.

Velkolepé oslavy připravované 
několik měsíců začaly v  sobotu na 
koupališti Pohoda večerní zábavou 
se skupinou Jerry Band. V neděli pak 
pokračovaly hned ráno slavnostní 
mší v místním kostele. Hlavní ofi ciální 
bod programu byl připraven na ne-
dělní odpoledne. Začínají se sjíždět 
významné osobnosti protipožární 
ochrany, místních samospráv a  také 
mnoho dalších hostů. Před druhou 
hodinou tak za tónů dechové hud-
by Skaláci vyrážejí účastníci oslav na 
hlavní vrchol programu na únanov-
skou náves. Zde byla položena kytice 
k  připomenutí památky zesnulých 
hasičů i  všech ostatních spoluob-
čanů. Poté proběhlo vyznamenání 
aktivních hasičů, osobností se záslu-
hou v protipožární ochraně a dalších 
významných hostů. Po závěrečném 
požehnání praporu a hasičů páterem 
Stanislavem Vášou se pak průvod vy-
dal na cestu zpět k hasičárně. Zde již 
byl připraven bohatý program, který 
pokračoval za zvuků dechové hudby 
až do pozdních hodin. Návštěvníci si 
mohli vyzkoušet slaňování z  lomu, 

prohlédnout hasičskou techniku, 
vidět práci profesionálních hasičů, 
projet se s  koněspřežnou stříkač-
kou, využít bohatý dětský program, 
prohlédnout si výstavu historických 
předmětů a dokumentů nebo prostě 
jen strávit příjemné odpoledne s hud-
bou, tancem a občerstvením ve velmi 
příjemné společnosti.

V rámci odpoledního programu 
také byly vyhodnoceny dvě soutěže. 
První byla stopovačka, kterou si účast-
níci prošli v  předcházejících čtyřech 
týdnech, a  do které se zapojilo více 
jak třicet dětí. Všichni úspěšní stopaři 
obdrželi pamětní list a pět vylosova-
ných také věcné ceny. Druhou soutě-
ží byla výtvarná soutěž škol a  školek 
z Únanova a okolí. Vítězná díla vybíra-
la nezávislá odborná porota a některá 
díla byla skutečně nádherná. Však se 
účastníci oslav mohli na vlastní oči 
přesvědčit při výstavě děl v  garážích 
hasičské zbrojnice.

Oslavy jsme úspěšně zvládli. Ale 
nebyl to jediný významný bod letoš-
ního jara u hasičů. 

Mladí hasiči reprezentovali naši 
obec od pátku do neděle 17. – 
19.  května na okresní soutěži ve Vý-
rovicích. Páteční soutěž přípravky 
naši nejmenší excelentním výkonem 
ovládli a  s přehledem zvítězili. V so-

botu pak mladší a starší žáci bojovali 
o co možná nejlepší umístění v těžké 
konkurenci. Starší obsadili nevděčné 
čtvrté místo, ale mladší zabojovali 
a obsadili výbornou bronzovou pozi-
ci. Následovala nedělní soutěž doros-
tu, ze které postoupili do krajského 
kola dva naši reprezentanti – Tomáš 
Marek a  Marek Laitner. Krajské kolo 
proběhlo v neděli 9. května v Brně a je 
nutno poznamenat, že naši doros-
tenci nás reprezentovali velmi dobře. 
Prostě o budoucnost hasičů je v naší 
obci dobře postaráno.

Muži se letos také zapojili do 
okresní ligy. Po několika závodech 
v  rámci ligy jsou zatím vyhlídky na 
dobré fi nální umístění velmi reálné. 
Svoje schopnosti také prověřili naši 
muži na okresní soutěži ve Znojmě 
v  sobotu 22. června. Umístili se na 
skvělém 2. místě. Fotografi e z okres-
ního kola, oslav 120 let i další infor-
mace o naší činnosti naleznete na 
facebook profi lu sboru na adrese 
https://www.facebook.com/hasici-
unanov/ nebo na našich stránkách 
www.hasiciunanov.cz. 

Přejeme vám pohodové letní mě-
síce.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov
www.facebook.com/hasiciunanov

Průvod hasičů na slavnostní ceremoniál při oslavách 120 SDHPrůvod hasičů na slavnostní ceremoniál při oslavách 120 SDH



Ve stolním tenisu probíhá letní přestávka mezi soutě-
žemi. Nový ročník soutěží startuje ve druhé polovině září 
2019. Ve složení jednotlivých týmů dojde pravděpodob-
ně k mnoha změnám, konečné soupisky budou uzavře-
ny 8. září 2019. V únanovské orlovně bude nově hrát B 
družstvo divizi a D družstvo krajskou soutěž II. třídy.

Další dění v orlovně.

V červenci proběhne v  sále orlovny rekonstrukce 
plynového vytápění. Stávající robury budou doplně-
ny či spíše nahrazeny plynovými infrazářiči. Při vytápě-

„A“ mužstvo

„A“ mužstvo má za sebou nováč-
kovskou sezónu v  I.B třídě skupiny 
B. Pod trenérem Bohdanem Motalí-
kem získal tým celkem 29 bodů, s bi-
lancí 9-2-15 a se skóre 38:57. I když se 
dalo uhrát bodů více, cíl této sezóny 
byl splněn a „A“ tým soutěž udržel 
umístěním na 11. místě tabulky.

ní odpadne proudění vzduchu po sále, takže všechny 
společenské i sportovní akce budou probíhat v příjem-
nějším prostředí. Smlouva o dílo je podepsaná s fi rmou 
Elektrokov a.s. Znojmo. Na fi nancování díla bude kromě 
vlastních zdrojů použita také investiční dotace od Obce 
Únanov.

Ostatní

Posilovna a víceúčelové hřiště jsou pro zájemce k dis-
pozici.

Josef Pilař, starosta Orla

„B“ mužstvo

„B“ mužstvo skončilo po sezoně 
v III. třídě na 10. místě tabulky. Získa-
lo celkem 24 bodů, mělo bilanci 7-3-
14 a skóre 44:72. 

Dorost

Tým dorostu zakončil letošní se-
zonu na 5. místě tabulky se ziskem 

19 bodů. Z celkem 12 odehraných 
zápasů zaznamenal bilanci 6-1-5 
a  skóre 27:23. Poté hrál tento tým 
ještě další 4 nadstavbová utkání 
o umístění v tabulce. Všechny 4 zá-
pasy náš tým dorostu vyhrál a potvr-
dil tak 5. místo tabulky okresní sou-
těže dorostu.

Za fotbalový oddíl Lenka Kovářová

Ukázka veteránů s koněspřežnou stříkačkouUkázka veteránů s koněspřežnou stříkačkou Slavnostní ceremoniál na návsiSlavnostní ceremoniál na návsi


